

海南八年级政治期中考试（2022年下半年）网上考试练习

1. 选择题

新实施的《中华人民共和国行政诉讼法》规定：“行政机关应认真对待法治、权利、权力和监督，不突破法律底线，不触碰法律红线。”这一规定告诉我们

- A. 科学立法，必须符合科学性、正义性、规律性和可行性
- B. 对行政机关及其工作人员来说，必须依法行使权力、履行职责
- C. 宪法是治国安邦的总章程，是实行依法治国的根本依据
- D. 人民群众通过各种途径管理国家和社会事务

2. 选择题

2018年10月16日，澎湃新闻从湖南邵阳市邵阳县官方证实，该县原反渎局局长赵伟初于9月13日到县公安局投案自首，并称自己诈骗他人金额巨大。经警方初步查实，赵伟初扣除还本利息后累积集资诈骗金额达1.8亿。此案警示我们防腐要把政府权力“关进制度的笼子里”，这是因为

- ①我国国家权力属于人民
 - ②政府权力是一把双刃剑
 - ③政府权力需要监督制约
 - ④权力的滥用会滋生腐败
- A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

3. 选择题

2018年，全国人大常委会严格按照法定职权和法定程序进行监督，既敢于监督又善于监督，正确处理监督与支持的关系，促进“一府两院”依法行政、公正司法，形成加强和改进工作的合力。这说明

- ①全国人大对政府工作行使监督权
 - ②监督权力行使只是全国人大及其常委会的责任
 - ③权力行使需要接受监督
 - ④人民政府是国家权力机关
- A. ①② B. ②③ C. ①③ D. ③④

4. 选择题

2018年3月11日，十三届全国人大一次会议高票表决通过《中华人民共和国宪法修正案》。学校开展宪法教育活动，同学们踊跃发言，下列同学对“我与宪法”的发言观点正确的有

- ①小林：宪法对“我”享有的权利和履行义务作了具体规定
 - ②小毛：宪法是“我”的根本活动准则
 - ③小沈：维护宪法尊严是“我”的责任
 - ④小蒋：“我”要认真行使修改宪法的基本权利
- A. ①③ B. ②③ C. ①④ D. ②④

5. 选择题

漫画形象地说明了